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AJALAH  ISRAEL   אילה  ישראל 
 

Notulen Bestuursvergadering 01.11 op dinsdag 20 november 2001 t.h.v. Menno Cohen 
 
Aanwezig: Berthie, Marthi (notulist), Menno, Philip en Riwka 
Afwezig met bericht: Baruch en Miriam) 
 
1. Opening, mededelingen en vaststelling vergadering 01.12 
De volgende vergaderingen zullen worden gehouden op de dinsdagen 18 december  en 15 januari op het 
kantoor van Elah waar we -vanzelfsprekend- welkom zijn. Aan de afwezige bestuursleden moeten de nieuwe 
vergaderdata worden medegedeeld  
De daarna volgende vergaderdata moeten met Elah worden gecoordineerd aangezien er eenmaal per 2 
weken op dinsdag stafvergadering in de vergaderruimte plaatsvindt. De ruimte wordt wekelijks vanaf half drie 
voor een bijeenkomst gebruikt zodat wij om uiterlijk 14.00 uur de vergaderruimte dienen te verlaten. 
 
Berthie deelt mee dat zij per medio 2002 haar functies bij Ajalah wil neerleggen. Er zal een nieuwe voorzitter 
moeten komen, aanvankelijk zal de huidige vice-voorzitter dit moeten overnemen. Ook voor de redactie van de 
INFO zal iemand gevonden moeten worden.  
Hoe we dit op de jaarvergadering gaan aankondigen zal op de volgende bestuursvergadering worden 
besproken. 
 
2. Vaststelling notulen 01.10 
Bladzijde 1: 
Baruch heeft laten weten dat hij in november verhinderd zou zijn en niet in december, zoals abusievelijk is 
vermeld. 
Menno:  
Verzoekt eerdere toezending notulen of anders besluitenlijst. De secretaris zegt eerdere toezending toe. 
N.a.v. punt 2: Hoe is de stand rond de 90 % zakgeld garantie voor de personen die krachtens art. 20\3 
gefinancierd worden ? Antwoord: komt later aan de orde onder punt 4 "rariteiten". 
N.a.v. punt 2: Is er al een lijstje gekomen van de ex-Pur medewerker ? Antwoord: Nee, Philip zal contact met 
hem opnemen. 
N.a.v. punt 4, bladz. 1, clienten: Is Roosje al bij mevr. R.H. in Beth Juliana geweest? Antw: waarschijnlijk niet. 
N.a.v. punt 4, bladz. 2, de opgestelde overeenkomst: Er moet duidelijker in worden geformuleerd dat de 
kosten van het honorarium van de jurist bij het voeren van correspondentie en/of telefoongesprekken door 
client, voor zijn/haar eigen rekening komen. 
N.a.v. punt 4, bladz. 2, Beth Juliana: Is er inmiddels iets gebeurd ? Ligt niet op onze weg, moet naar NIK.  
Philip merkt op dat Beth Juliana een openbare stichting is waarvan de statuten kunnen worden opgevraagd. 
Berthie vertelt dat ze inmiddels met het desbetreffende lid heeft gesproken en haar er op heeft geattendeerd 
dat ze ook in Nordia kan gaan op basis van 20\3. Dit overweegt ze nu zeer serieus. 
N.a.v. punt 4, bladz.2, lid J.L:: Is er met Dick W.gesproken ? Nog niet. 
N.a.v. punt 4 blz.3, lid K: Dit moet zijn: M.C., Beth Juliana 
Berthie: 
N.a.v. punt 4, blz.3, lid J.R: De afbetaling van de schuld is nu fl. 75 p.m en niet fl. 50 zoals werd vermeld. 
Berthie vertelt dat ze de berekeningsbeschikking hierover heeft gezien waarvan de eerste en laatste bladzijde 
kloppen maar de tussenliggende niet. Bij contact met Ingrid Visser van de Pur kreeg ze te horen dat hier een 
wanhopig logistiek probleem tussen twee afdelingen aan ten grondslag ligt dat straks met de nieuwe 
berekeningsbeschikkingen nog veel erger zal worden... Dit punt moet in de Clientenraad worden gebracht en 
eventueel naar de minister. 
N.a.v.punt 5, bladz. 4, het medisch bureau: Er is geen brief naar Loonstein uitgegaan maar er is in juli wel met 
hem gesproken, er moet nu wel een brief naar hem toe. 
 
3. Financien 
Er is abusievelijk een aanmaning naar alle leden gestuurd waarop nogal wat reacties zijn binnengekomen 
maar ook betalingen voor het jaar 2002. Naar degenen die gereageerd hebben moet een 
verontschuldigingsbriefje worden gestuurd dat dit is veroorzaakt door een administratieve fout. Berthie kreeg 
hierdoor telefoontjes waaronder ook vele positieve reacties. 
 
Op de banken is totaal 25.500 NIS aanwezig. 
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4. Clienten 
Lid J.L.: Wat doen we ? Hij heeft de minister geschreven over de slechte koersen en antwoord ontvangen. Ze 
verwijst naar de discussie in de 80er jaren en doet een beroep op de Nederlandse situatie . Hij moet 
ondersteund worden in de strijd. Philip heeft nog geen contact met J.L. opgenomen, zal dat alsnog gaan doen 
en hem complimenteren over zijn werk voor het algemeen belang.  Ajalah moet ook reageren op het standpunt 
van de minister, tenslotte zijn we hierover al in 1999 begonnen. Onze reactie: Zijn het niet met standpunt 
minister eens en vragen om een onderhoud met de minister. Aangezien er in Nederland in mei 2002 
verkiezingen worden gehouden is het verstandig om zo'n onderhoud met de nieuwe minister aan te vragen.  
 
...Sch. 
Oorlogsvervolgde, niet Nederlander. Is daarop afgewezen. Zal nu trachten om Nederlandse nationaliteit terug 
te krijgen. Verwezen naar Nederlandse Ambassade, Sellers. Komt daarna bij ons terug voor hernieuwde 
aanvraag. 
We moeten stukken van hem vragen om de zaak te bekijken en hem de overeenkomst sturen zodra hij lid is 
geworden.  Een broer van dit a.s. lid, R.Sch,  is erkend en heeft via mr. G. Polak een zaak bij de Raad van 
Beroep lopen. 
 
Lid Z.W. 
Is erkend maar kreeg geen PU omdat hij werkt. Heeft het destijds allemaal niet goed begrepen en is kennelijk 
door Elly Maoz niet voldoende begeleid. We zullen hem aanraden om nu diverse vergoedingen aan te vragen. 
 
Lid U.S.  
Vroeg informatie over AWBZ, tipte ook andere zaken aan waarvoor hij niet expliciet advies vroeg maar waar 
nog wel e.e.a. op aan te merken is. We zijn van mening dat hierop moet worden ingegaan. Riwka neemt 
contact met hem op. 
 
Lid L.O. 
Tweede generatie, verzocht aan Berthie om haar dossier door te nemen. Zij heeft op tijd een PU aangevraagd 
en is toch afgewezen i.v.m. tijdsaspect.  Berthie zal het bekijken. 
 
Lid R.P. 
Heeft positieve beschikking 20\3. Wil naar Nordia maar wil daar een grotere flat dan waarop ze als 
alleenstaande formeel recht heeft. Zij zal een psychiatr. verklaring overleggen dat zij aan claustrophobie lijdt 
en daarom een grotere flat nodig heeft.  
In de vergadering werd besloten om over de rechten m.b.t. de oppervlakte voor alleenstaanden en echtparen 
informatie bij R.Leopold in te winnen met cc aan NIK.  
 
"Rariteiten" 
Berthie signaleert dat er problemen zijn met de informatieverstrekking door het NIK.. De maatregel van de  90 
% zakgeldgarantie is niet openbaar gemaakt. Zelfs de hulpverlener in Beth Juliana was daarvan niet op de 
hoogte. 
Berthie heeft Dick Wentink hierover vragen gesteld en hij zal de zaak uitzoeken. Dit gesprek heeft Berthie 
schriftelijk bevestigd; of hiervan een cc naar de Pur zal gaan moet met Dick W. worden besproken. 
Wij willen voorstellen om de mensen, die tengevolge van onwetendheid geen bonnetjes van ongedekte 
medische kosten kunnen overleggen toch deze garantie te verstrekken. 
Andere zaak: In een Nederlands blad voor 65 plussers wordt vermeld dat men bij intrede in bejaardenhuis niet 
meer eerst op het eigen vermogen behoeft in te teren. 
 
R.R.  
Haar Pu is gebaseerd op salaris van typiste hoewel zij HBS-opleiding heeft. Met mr. Polak is destijds 
geprobeerd om een hogere grondslag te krijgen. Dit beroep is afgewezen op grond van het feit dat de 
invalidering pas in 1973 zou zijn vastgesteld. Dit is onjuist omdat ze al in 1966 is opgehouden met werken.  In 
haar dossier, dat ze heeft opgevraagd, bleek een aantekening, afkomstig van dhr. Kramer, dat ze misschien 
als jeugdig vervolgde beschouwd zou kunnen worden doch hiermee is niets gedaan. 
Philip merkt op dat de grondslag wordt vastgesteld n.a.v. de baan waarmee men is gestopt.   Kan er iets 
worden gedaan met gemiste kansen ?  Besluit; Voorleggen aan C. Lamphen.  Er is al een inleiding op dossier 
opgesteld. 
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5. De wijziging in de nabetalingen door de Pur 
In juli 2001 heeft iedere uitkeringsgerechtigde bericht ontvangen dat de Pur, analoog aan Wubo, één maal per 
jaar een grondslagwijziging zal uitvoeren i.p.v. twee maal per jaar zoals voorheen. 
Besluit: Uitleg hierover aan Leopold vragen 
 
6. De zaken die H. Wajsberg naar Ajalah doorstuurt 
Tot nu toe heeft de pleitbezorger Wajsberg twee zaken en de schrijfgroep naar Ajalah doorverwezen. Men 
oordeelt dat de policy van Ajalah moet zijn: de doorverwezen zaken bekijken en indien nodig aan een jurist 
doorgeven. 
 
7. Beschikkingen i.v.m. balneotherapie 
De Pur heeft besloten om de onkostenvergoeding voor balneotherapie te verlagen van 242 $ p.p. per dag naar 
176 $. Dick Wentink heeft dit afgeraden.  Bij Ajalah kwamen klachten binnen, niet bij NIK.. Op advies van Dick 
heeft Ajalah deze mensen verzocht om naar de klachtencommissie te schrijven met cc's naar NIK en Ajalah. 
Indien er veel reacties binnenkomen bij Ajalah zullen we hierover een brief naar de Pur schrijven. 
Verder vragen wij ons af of de Pur gerechtigd is om een dergelijke maatregel te nemen. Deze vraag zal aan 
mr.C.Lamphen worden voorgelegd. 
 
8. Verspreiding INFO aan (Overheids) instanties 
Besloten wordt om de INFO aan de IOH en Elah te sturen voor de leestafel. Naar Overheidsinstanties zal de 
INFO niet worden gestuurd. 
 
9. Belangrijke post:  
Aan Yossi Dotan zal een afschrift van de brief van de Rasham worden gestuurd. 
 
10. Rondvraag 

• Hoe berekent mr. Unger het honorarium voor de 65 + zaken ? Rekent ze voor elke zaak apart ? Deze 
vraag zal haar worden gesteld.  Er wordt opgemerkt dat, indien de zaak aan het Hof van Europa moet 
worden voorgelegd, het van belang is dat er een grote groep belanghebbenden is. 

• Er is gesignaleerd dat de EMZ-ers adviezen over 20\3 geven. Berthie heeft Ella van EMZ hierover 
aangesproken. Er is afgesproken dat er een voorlichtings bijeenkomst met alle EMZ-medewerkers zal 
worden georganiseerd.  (Inmiddels hoorden we van het NIK dat zij zo'n bijeenkomst zullen organiseren, 
MH.) 

• Vraag: Horen we iets van VBV ? Antwoord: Nee 
• Berthie en Menno zijn uitgenodigd voor een besturen-bijeenkomst op 6 december, Ambassade,  dhr. 

Selles; Menno is verhinderd. Riwka is bereid om hem te vervangen indien zij persoonlijk wordt 
uitgenodigd. 

 
 
 
Actiepunten uit vorige notulen 
Nr Not.nr Omschrijving Best.lid 
7 99.11 Lidmaatschap van overkoepelende organisatie van oorlogsoverlevenden Ph.S. 
16 00.02 Huishoudelijk reglement  
20 00.06 Fondswerving, Lidy Tropp vragen B.N. 
22 00.10 Contact met Nederl. clientenraad M.S/B.N. 
23 00.11 Verzekering (Disclaimer) M.C/BH 
24 00.12 Wuv voor statenlozen/niet Nederlanders  
26 01.05 Wijziging tekenbevoegdheid van Jaap Cohen bij bank in Nederland  MC 
27 01.05 Power Point presentatie MS 
28 01.09 Wijzigingen in statuten BN/MH 
29 01.11 Onderhoud aanvragen met nieuwe minister (na verkiezingen) BN/PS 

 


